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- Reprezentanții Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) au 
participat, în perioada 19-20 mai a.c., la reuniunea generală a alianței 
universitare europene NEOLAiA – Transforming Regions for an 
Inclusive Europe, găzduită de Universitatea din Örebro, Suedia. 
La întâlnire au participat reprezentanți ai structurilor de conducere și 
coordonare ale alianței, iar discuțiile au vizat consolidarea rezultatelor 
obținute până în prezent, eficientizarea mecanismelor de guvernanță, 
pregătirea perioadei de tranziție a alianței și identificarea acelor activități 
cu impact ridicat asupra studenților, universităților și regiunilor 
partenere. De asemenea, în cadrul workshop-urilor au fost dezbătute și 
aspecte privind viitoarea etapă de dezvoltare a alianței NEOLAiA. 
Delegația a fost formată din prof. univ. dr. Gabriela Prelipcean, 
ordonator de credite și coordonator local al proiectului NEOLAiA, prof. 
univ. dr. ing. Valentin Popa, președintele Senatului USV și reprezentant 
al universității în Comitetul director, prof. univ. dr. Carmen-Eugenia 
Nastase, decan al Facultății de Economie, Administrație și Afaceri și 
coordonator al pachetului de activități Antreprenoriat, și lect. univ. dr. 
Anamaria Bucaciuc, responsabil tehnic în cadrul proiectului. 
Un moment important al reuniunii de la Örebro l-a reprezentat 
ceremonia de semnare a acordului pentru programul de masterat cu 
diplomă multiplă Inteligență artificială și robotică socială aplicate 
sănătății globale/Artificial Intelligence and Social Robotics Applied to 
Global Health, dezvoltat în cadrul alianței de Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, Universitatea din Tours (Franța) și Universitatea din 
Örebro (Suedia). Programul de masterat va fi organizat cu predare în 
limba engleză, începând din această toamnă, studenții beneficiind de o 
experiență educațională internațională, interdisciplinară și aplicată, 
construită în parteneriat cu universități europene cu expertiză 
complementară. Acest masterat creează oportunități de mobilitate, 
colaborare academică și formare într-un domeniu de mare actualitate, 
aflat la intersecția dintre inteligență artificială, robotică, sănătate, etică 
și responsabilitate socială. 
Alianța NEOLAiA reunește nouă universități europene tinere și 
dinamice, orientate spre transformarea regiunilor pentru o Europă 
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incluzivă. Din consorțiu fac parte, alături de Universitatea „Ștefan cel 
Mare” din Suceava, universități din Germania, Spania, Cipru, Suedia, 
Cehia, Italia, Franța și Lituania. Prin activitățile sale, NEOLAiA 
urmărește dezvoltarea cooperării academice europene, creșterea 
mobilității studenților și personalului universitar, susținerea inovării, 
antreprenoriatului, incluziunii și impactului regional. 
Participarea USV la reuniunea de la Örebro confirmă angajamentul 
universității de a contribui activ la dezvoltarea alianței NEOLAiA și la 
construirea unor oportunități educaționale europene relevante pentru 
studenți, cadre didactice, cercetători și cu impact direct asupra 
comunității regionale. 

Radu Lupașcu A X-a ediție a 
International Fair of 
Innovation and 
Creative Education 
for Youth debutează, 
marți, la USV 
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- Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava (USV) anunță organizarea 
celei de-a X-a ediții a International Fair of Innovation and Creative 
Education for Youth în cadrul Bukovina Innovation Show. Evenimentul 
se va desfășura în perioada 26-27 mai și va transforma campusul 
universitar într-o platformă internațională unde inovația întâlnește 
educația de ultimă generație. Devenită un simbol al creativității 
sucevene, inițiativa reconfirmă deschiderea globală a USV și accentul pus 
pe educația creativă a tinerelor generații. 
Ediția din acest an celebrează un deceniu de creativitate, timp în care 
Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava și-a consolidat poziția de 
lider incontestabil în domeniul proprietății intelectuale și al cercetării 
aplicate. De-a lungul celor zece ediții, salonul de inovare a evoluat de la 
o expoziție locală la un eveniment internațional, facilitând transformarea 
ideilor îndrăznețe în soluții inedite. Bukovina Innovation Show 
reprezintă astăzi o expoziție de anvergură, care reunește proiecte, 
prototipuri și brevete de invenție ale tinerilor cercetători din România și 
din străinătate. Evenimentul este deschis studenților, elevilor, experților 
în tehnologie și investitorilor interesați de potențialul creativ al tinerilor 
cercetători. 
Cu un palmares impresionant de medalii la cele mai mari saloane de 
inventică naționale și internaționale, Universitatea „Ştefan cel Mare” din 
Suceava continuă să fie un hub esențial pentru transferul tehnologic și 
educația de elită în regiunea de Nord-Est și la nivel internațional. 
„Sărbătorim zece ani, pe parcursul cărora universitatea noastră a fost 
inima inovației în Bucovina. Această ediție aniversară nu este doar 
despre trecut, ci mai ales despre viitor. Prin inițiative precum 
workshopul 10-InSTED (10 minute despre inovație în știință, tehnologie, 
inginerie și design), ne reafirmăm angajamentul de a pregăti tinerii 
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pentru provocările tehnologice de mâine, demonstrând că inovația 
începe cu o educație curajoasă și orientată spre acțiune”, au declarat 
organizatorii. 
Workshopul 10-InSTED este o inițiativă concepută să ofere 
participanților o experiență de învățare aplicată și intensivă în domeniul 
inovării și se concentrează pe metode alternative de educație și rezolvare 
creativă a problemelor tehnice, oferind participanților instrumente 
practice pentru a transforma viziunile în realitate. La jurizare, lucrările 
vor fi distribuite pe două secțiuni: invenții şi proiecte. 
Ceremonia de deschidere va avea loc marţi, 26 mai, de la ora 10.00, în 
corpul E al Universităţii „Ştefan cel Mare” din Suceava. 

Adelina 
Talpalariu 

Elevii suceveni sunt 
invitați la Târgul 
Facultăților, joi, la 
Universitate 
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- Consiliul Județean al Elevilor Suceava, în parteneriat cu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava și Asociația Studenților din Universitatea 
„Ștefan cel Mare”, organizează joi, 28 mai, prima ediție a Târgului 
Facultăților. 
Evenimentul se va desfășura de la ora 10:00, pe Esplanada Corpului A și 
este dedicat elevilor interesați de continuarea studiilor în mediul 
universitar sucevean. 
În cadrul târgului, voluntarii de la cele 11 facultăți participante vor 
împărtăși elevilor oferta educațională, avantajele programelor de studiu 
și oportunitățile de dezvoltare personală și profesională disponibile în 
cadrul universității. Participanții vor avea ocazia să interacționeze direct 
cu studenții, obținând astfel informații autentice despre viața academică 
și experiența de student. 
Festivitatea de deschidere oficială va avea loc pe Esplanada Corpului A, 
de la ora 10:00 și va marca debutul activităților, fiind urmată de 
prezentarea unor standuri interactive, unde fiecare facultate va prezenta 
elemente specifice domeniului său, alături de invitați speciali. 
Evenimentul își propune să aducă împreună un număr cât mai mare de 
elevi, în special din clasele terminale, și să încurajeze dialogul deschis 
între liceeni și studenți, facilitând o alegere informată în ceea ce privește 
parcursul academic. 
„De-a lungul timpului, Suceava a reprezentat pentru mulți elevi un punct 
important de plecare în parcursul educațional. 
Fiind un centru educațional bine dezvoltat, remarcat prin rezultate 
notabile la competiții naționale și internaționale, orașul oferă tinerilor o 
bază solidă pentru viitor. Totodată, pentru numeroși absolvenți de liceu, 
Suceava poate deveni și opțiunea ideală, datorită oportunităților de 
formare academică oferite de Universitatea «Ștefan cel Mare»”, au 



transmis reprezentanții Consiliului Județean al Elevilor. 
- Concurs de 

gastronomie la 
Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava 
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- La Facultatea de Inginerie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava a avut loc un concurs dedicat elevilor, intitulat 
„Alimente Tradiționale între moștenire și inovație”, care a adus în prim-
plan creativitatea tinerilor pasionați de gastronomie. Evenimentul a 
reunit elevi din mai multe județe ale Moldovei, care au prezentat 
preparate variate, inspirate din bucătăria tradițională, dar adaptate în 
forme moderne. 
Participanții au fost evaluați pentru originalitate, gust și modul de 
prezentare, într-un cadru educațional și competitiv. Organizatorii spun 
că scopul concursului este de a promova valorile gastronomiei locale și 
de a încuraja viitorii specialiști din domeniul alimentar. Evenimentul s-a 
desfășurat în colaborare cu Direcția pentru Agricultură Județeană 
Suceava. 
Prof. Univ. Dr. Mircea Oroiaj, Decan Facultatea de Industrie Alimentară 
a Universității  „Ștefan cel Mare” Suceava 
Voi ca si viitori specialisti in alimentatie publica sunteti niste promotori 
ai originilor noastre, ai traditiilor noastre culinare si de ce nu, partea de 
inovare speram sa o puteti dezvolta la Facultatea de Inginerie Alimentara 
cand o sa alegeti sa fiti studenti. Vreau sa mentionez ca trei din cei cinci 
membri sunt absolventi ai programelor de studii ale facultatii noastre, fie 
de licenta, fie de masterat iar pe ceilalti doi ii provocam sa completeze 
aceasta parte. 
În cadrul concursului, elevii din 13 licee din județele Neamț, Botoșani și 
Suceava au prezentat preparate culinare care au îmbinat tradiția cu 
inovația. Aceștia au demonstrat atât îndemânare, cât și imaginație, 
transformând rețete locale în produse adaptate cerințelor actuale din 
domeniul gastronomic. 
Evenimentul a fost privit ca o oportunitate de orientare profesională 
pentru tinerii interesați de industria alimentară. La final, participanții au 
fost recompensați pentru efortul și creativitatea lor, iar cele mai apreciate 
preparate au fost evidențiate de juriu. 
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- Facultatea de 
Psihologie și Științe 
ale Educației din 
cadrul USV a 
susținut activități de 
prezentare și un 
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- Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare”din Suceava (USV) a susținut activități de prezentare și 
un atelier de învățare în domeniul educației timpurii în cadrul conferinței 
de deschidere a proiectului SU-ETIC – Sistem Unitar pentru Educație 
Timpurie Incluzivă și de Calitate (Cod SMIS 333468), care a avut loc la 
București, în perioada 7-9 mai 2026. 
Evenimentul de lansare a proiectului a fost organizat de Ministerul 



domeniul educației 
timpurii 

Educației și Cercetării, împreună cu partenerii din proiect: ARACIP, 
Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București și 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. La conferință au participat 
inspectori pentru educație timpurie, specialiști, experți și reprezentanți 
ai instituțiilor partenere preocupați de creșterea calității în sistemul de 
educație timpurie. Proiectul respectă Prioritatea 5: „Îmbunătățirea 
participării copiilor la educația antepreșcolară și preșcolară,”, finanțat 
din Fondul Social European prin Programul Educație și Ocupare 2021 – 
2027 și are ca perioadă de derulare februarie 2025 – februarie 2029. 
Obiectivul general al proiectului îl reprezintă sprijinirea dezvoltării unui 
sistem unitar de educație timpurie, incluzivă și de calitate, pentru 
creșterea participării copiilor la nivel antepreșcolar și preșcolar, cu 
accent pe incluziunea copiilor proveniți din grupuri defavorizate. 
Beneficiarii proiectului care vor beneficia de formare și mentorat în 
cadrul Universitatii „Ștefan cel Mare” din Suceava vor fi: 
210 formatori din învățământul preuniversitar (câte 10 pentru fiecare 
județ, 21 județe, formatori în programul acreditat de formare, consiliere 
și mentorat pentru personalul didactic din educația timpurie, 
5.175 profesori din învățământul preuniversitar (educație timpurie) din 
cele 21 județe arondate universității sucevene. 
Din partea USV, au susținut prezentări cadre didactice ale Facultății de 
Psihologie și Științe ale Educație: prof. univ. dr. Otilia CLIPA, conf. univ. 
dr. Doina Maria SCHIPOR, prof. univ. dr. Ovidiu SCHIPOR, asistent 
univ dr. Ionela BOGDAN, asistent univ. dr. Maria IRIMCIUC și asistent 
univ. dr. Ana-Maria ANDREI. 
Atelierul intitulat „EducațIA Timpurie: cognițIA, emoțIA, socIAlizarea” 
a avut ca deziderat principal conștientizarea stadiului actual al integrării 
inteligenței artificiale în educația timpurie, precum și a riscurilor 
generate de absența unor repere metodologice clare privind utilizarea 
acesteia. De asemenea, activitatea a vizat identificarea unor modalități de 
valorificare a inteligenței artificiale în acord cu particularitățile cognitive, 
emoționale și sociale ale copiilor. Programul a inclus aplicații practice și 
interactive, dezvoltate prin intermediul tehnologiilor digitale emergente 
și fundamentate pe principiile dezvoltării umane. 
Prin implementarea proiectului SU-ETIC, consorțiul partener își asumă 
misiunea de a pune bazele unui sistem de educație timpurie modern, 
echitabil și incluziv, oferind fiecărui copil șansa la un start solid în viață. 

- Facultatea de 
Industrie 
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- Facultatea de Industrie Alimentară din cadrul Universității „Ștefan cel 
Mare” din Suceava este o instituție cu tradiție în formarea specialiștilor 



Alimentară Suceava 
investește în 
educație 

din domeniul alimentar și este activ implicată atât în educație, cât și în 
cercetare. Facultatea colaborează cu mediul economic și cu societăți 
comerciale de profil, adaptând programele de studii la cerințele pieței 
regionale. 
În prezent, oferta educațională cuprinde patru programe de licență, 
orientate spre nevoile industriei alimentare din zona Moldovei. 
Reprezentanții facultății speră ca sesiunea de admitere din acest an să 
atragă un număr ridicat de candidați. 
Prof. Univ. Dr. Mircea Oroiaj, Decan Facultatea de Industrie Alimentară 
a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava 
Facultatea de Inginerie Alimentara a fost fondata in anul 2002 dar are o 
continuitate mai lunga, a inceput in anul 1977 cu un program de studii in 
domeniul alimentar. In prezent, noi functionam cu patru programe de 
studii de licenta adapatate cerintelor pietei locale dar si regionale din 
Moldova. In acest an, speram ca admiterea sa fie una frumoasa mai ales 
pentru faptul ca, atat judetul Suceava, judetul Botosani au traditii in 
industria alimentara. Avem o industrie alimentara bine dezvoltata, atat 
in ceea ce priveste procesarea carnii, a laptelui,a produselor de patiserie, 
cofetarie si nu in ultimul rand apele minerale care in judetul Suceava s-
au dezvoltat foarte mult. 
Facultatea a investit în ultimii ani în modernizarea bazei materiale și în 
dezvoltarea infrastructurii de cercetare. Aceste investiții au contribuit la 
creșterea calității procesului educațional și la alinierea standardelor la 
nivel internațional. 
Prof. Univ. Dr. Mircea Oroiaj, Decan Facultatea de Industrie Alimentară 
a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava 
Facultatea si-a dezvoltat foarte mult baza materiala, noi in ultimii 5 ani 
am inovat tot ceea ce inseamna infrastructura didactica si cercetare cu 
ajutorul fondurilor europene. Investitia a fost undeva la aproximativ 10 
milioane de lei si toti studentii care sunt la noi la facultate astazi, pot sa 
spun ca beneficiaza de aceleasi standarde de calitate ca si alte universitati 
din strainatate. 
Prin aceste investiții și prin adaptarea permanentă la cerințele pieței 
muncii, facultatea își consolidează rolul de centru educațional important 
în domeniul industriei alimentare. Reprezentanții instituției mizează pe 
atragerea de noi studenți și pe consolidarea parteneriatelor cu mediul 
economic. 

- Confucius și 
emergența Chinei 
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- Grație acțiunii unui Comitet de inițiativă (coordonat de la Suceava de 
profesorul Adrian Graur) și compus din cunoscători din țară ai filosofiei 



contemporane contemporane și ai relațiilor internaționale (Andrei Marga, Adrian 
Severin, Viorel Isticioaia, Ioan Buzatu, Eugen Uricaru, Pavel Suian, 
Alexandru Mironov, Sergiu Iliescu, Doru Petrescu, Nicolae Vasilescu), 
directori de publicații (Cornel Nistorescu, Octavian Știreanu, Marius 
Ghilezan, Aura Christi) și avocați (Marian Nazat, Florentin Tuca), a fost 
organizat Simpozionul Confucius și emergența Chinei contemporane. 
Simpozionul, desfășurat în zilele de 18‑21 martie 2026, a avut loc la 
Universitatea „Stefan cel Mare” din Suceava, cu aportul de cel mai înalt 
nivel al specialiștilor din China, de la „Confucianist World Center of 
Mount Ni” și „Nishan World Center for Confucian Studies” (Jinnan, 
Shandong). Simpozionul s‑a bucurat de o largă participare de specialiști, 
universitari, parlamentari, întreprinzători, din diverse generații, angajați 
în cooperări cu China. Participanții de la Universitatea și Politehnica din 
București, de la Universitatea „Babeș‑Bolyai” și Politehnica din 
Cluj‑Napoca, de la universitățile din Suceava, Brașov, Constanța, din 
instituții din Deva, Constanța și alte localități, care au experiența 
cooperării internaționale, au dezbătut împreună cu specialiști chinezi 
conținutul și implicațiile actuale ale învățăturii lui Confucius, importanța 
ei în impetuoasa dezvoltare contemporană a Chinei și nevoia cooperării 
extinse cu China zilelor noastre, în beneficiul mutual. Reprezentanți 
chinezi și români de la institutele și programele Confucius din România 
(București, Sibiu, Brașov, Constanța) au împărtășit experiența lor în 
predarea limbii chineze și în a face cunoscută personalitatea lui 
Confucius. În cursul lucrărilor simpozionului a avut loc și o lansare de 
cărți recente despre China ale unor autori români. 
Simpozionul Confucius și emergența Chinei contemporane a fost una 
dintre cele mai profesionalizate și mai ample acțiuni publice desfășurate 
în România și în Uniunea Europeană în vederea scoaterii din stagnare și 
a relansării cooperărilor cu China. Simpozionul a fost despre o 
personalitate, o viziune și o țară cu pondere excepțională în istorie și în 
lumea de azi, pe care oamenii de bună credință caută să le cunoască 
îndeaproape. 
În ceea ce‑l privește pe Confucius, puține personalități ale istoriei de până 
acum îi stau alături. El nu a fost punctul de plecare al unei religii, cum a 
fost cazul cu oarecum contemporanii săi Buddha, Zoroastru, Moise, dar 
a profilat o viziune civică care a străbătut deja douăzeci și cinci de secole. 
Iar în ceea ce privește efectele acestui civism, Platon și Aristotel și, mai 
recent, Thomas Jefferson pot fi termeni de comparație. 
Confucius a dat o viziune asupra omului, statului, administrației, 



educației și artelor care a impresionat epocile. Învățătura sa era axată pe 
conlucrarea oamenilor, încât în posteritate a fost luat ca învățător al 
oamenilor, uneori ca gânditor al puterilor existente. În emergența Chinei 
contemporane, începută cu reformele lansate din 1978 încoace, 
Confucius este parte a tradiției chemate să contribuie la „rejuvenarea 
națiunii chineze”. [...] 

Cosmin 
Romega 

Oferte 1+1 la food 
court, filme la preț 
special, beneficii la 
cumpărături și 
distracție pentru 
studenți, la Iulius 
Mall Suceava 
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- Ce-ar fi dacă marțea ar deveni ziua ta preferată din săptămână? La Iulius 
Mall Suceava, marțea nu mai este o zi obișnuită, ci una dedicată relaxării, 
gusturilor bune și beneficiilor la cumpărături. 
„Marțea Moca” îți aduce oferte speciale în food court, bilete la cinema la 
preț redus și recompense la shopping. 
În plus, studenții sunt așteptați pe 26 mai în parc pentru o după-amiază 
plină de filme, jocuri, competiții și activități interactive. 
Marțea aceasta, pe 26 mai, în food court, Mado a pregătit oferta 1+1 la 
shaorma de pui la lipie, în timp ce Manay propune o reducere de 50% la 
pui cu urechi de lemn, pui cu legume, pui picant, pui Shanghai dulce, pui 
crocant și pui cu ciuperci. 
La Yumm, toate sortimentele roll sunt la ofertă 1+1. 
Experiența ta continuă la Cinema City, unde marțea vezi filmele 2D la 
preț special de 19,99 lei. Pe lângă ofertele din food court și cinema, 
vizitatorii beneficiază de puncte duble în aplicația Fidelity pentru 
bonurile încărcate marțea, precum și de un cec cadou de 50 de lei acordat 
la fiecare 300 de lei cheltuiți în magazine. 
Marțea aceasta, adună-ți colegii, acceptă provocările pregătite și bucură-
te de atmosfera energică. Pe 26 mai, Parcul Iulius Mall Suceava devine 
punctul de întâlnire al studenților, unde, de la ora 13:00, cei dornici de o 
după-amiază plină de distracție sunt așteptați să se înscrie, pe baza 
carnetului de student, la o serie de activități interactive în aer liber, jocuri 
și competiții. Evenimentul este organizat de Iulius Mall Suceava, 
împreună cu Asociația Studenților de la Universitatea Suceava. 
După două ore pline de energie la competiții, programul studenților 
continuă cu proiecția filmului „A Star Is Born” între orele 16:00 și 18:00, 
urmată de alte jocuri și concursuri. Seara îi aduce pe tineri din nou în fața 
marelui ecran, la proiecția filmului „No Hard Feelings”, de la 20:20 până 
la ora 22:00. Petrecerea continuă cu un DJ care va încheia evenimentul 
pe ritmuri electrizante. 
Mergi la Iulius Mall Suceava, să te bucuri de o zi de relaxare, gusturi 
bune, filme și distracție! 
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